

opusdei.org

Послание Прелата (24 сентября 2017 г.)

Молодость – это время поиска, время главного вопроса, «кем я хочу быть?», что для христианина также значит «к чему я призван?».

24.09.2017

Возлюбленные, да хранит Иисус моих дочерей и сыновей!

По прошествии нескольких месяцев, в которые я имел счастье встретиться с многими из вас, пишу вам, думая уже о теме

ближайшего Епископского Синода, который пройдет в Риме через год: «Молодежь, вера и распознавание призваний». Как вы знаете, апостольская работа с молодежью активно обсуждалась во время недавнего Генерального Совета[1]. Этими строками я бы хотел вдохновить вас на размышление (не углубляясь в детали) о том, как мы можем усилить этот важный аспект нашего христианского призвания.

«Что вам надобно?», спрашивает Господь у Иоанна и Андрея, в первый раз, как они приближаются к Нему (Ин 1, 38). Молодость – это время поиска, время главного вопроса, «кем я хочу быть?», что для христианина также значит «к чему я призван?». Это вопрос о призвании, о том, как ответить на любовь Божию. «А ты, дорогой юноша, дорогая девушка, испытываешь ли на себе этот

взгляд, полный бесконечной любви, которая, несмотря на все твои грехи, ограничения, падения, всё равно тебе доверяет и с надеждой смотрит на тебя? Осознаёшь ли ты, как велика твоя ценность в плане Бога, который из-за любви отдал тебе всё?»[2].

На сегодняшний день существует множество препятствий, иногда существенных, которые осложняют личную встречу с Божьей любовью. Однако есть и знаки надежды. «Неправда – говорил Бенедикт XVI – что молодежь думает только о потреблении и удовольствии. Неправда, что молодежь – одни материалисты и эгоисты. Правда в обратном: молодежь желает великого»[3]. Это утверждение отражает жизни многих молодых людей, мечтающих сделать мир лучше, хотя и кажется, что они сталкиваются с апатией многих

других людей, которых мы видим «постаревшими» из-за постоянной бомбежки потреблением, развлечением, мгновенностью, фривольностью. Легко на это жаловаться. И намного важнее напротив, стараться соответствовать этим желаниям о великом, которые ютятся в их сердца, иногда под покровом кажущегося безразличия. Способны ли мы сделать так, чтобы они заискрились красотой веры и жили жизнью для других? Я задаю этот вопрос всем моим молодым сыновьям и дочерям: умеешь ли ты передать горячее стремление жить ради Бога, который есть сама Красота, Милость, Истина, Единственный, Кто может насытить наше сердечное томление по счастью? А мы, кто уже не так молод, но стараемся сохранить сердце юным, стараемся понять их

трудности, их мечты? Молодеем ли мы с ними?

Святому Хосемарии нравилось, как по-португальски называют молодежь: *os novos* («новые» - прим. пер.). Однажды он сказал: «Все вы, будьте очень молодыми. Обновитесь! (...) Обновиться – значит снова стать новыми, снова иметь способность отдать себя полностью» [4]. Чтобы помочь душам щедро мечтать о вручении себя Богу и другим людям, нужно, чтобы все христиане старались быть истинным свидетельством жизни, искренне стремились уподобиться Иисусу Христу. Несмотря на нашу ограниченность, благодатью Божией мы можем стать сеятелями мира и радости там (будь то где-то в этом мире, или на перекрестье культур), где хочет Бог. Постараемся сохранить и придать сил «молодости», которую

дает нам Бог. Наше тихое свидетельство этой духовной молодости всегда оставляет в других отпечаток, помогающий им в жизни.

Святой Хосе-мария говорил, что родители ответственны за девяносто процентов призвания своих детей – и эта идея относится ко всем, кто так или иначе занимается образованием молодежи. Думая обо все, но в особенности о помощниках и супернумерариях, я прошу вас подумать о том, чем вы можете помочь, своим творчеством, щедростью и участием в образовательных начинаниях для молодежи (школы, клубы и т.д.), и вместе с этим предлагаю вам в первую очередь обратить внимание на свой домашний очаг. Подумайте, рады ли они быть частью вашей семьи, потому что у них есть родители, которые

прислушиваются к ним и воспринимают их всерьез и любят такими, какие они есть, имеют смелость задаваться их вопросами, помогают осознать ценность вещей в мелочах повседневной жизни, и усилие, которое требуется для поддержания домашнего очага; умеют быть требовательными с ними, и не ограждают их от страдания и слабости в жизни многих других людей и, прежде всего, внутри собственной семьи; помогают своей молитвенной жизнью *прикоснуться* к Богу, стать «молитвенными душами». И, наконец, помогите им расти сильными и чистыми сердцем, чтобы они могли услышать Бога, говорящего каждому, как Иоанну и Андрею, «пойдите и увидите» (Ин 1, 39).

Со всей любовью вас
благословляет

ваш отец,

Рим, 24 сентября 2017 года,
праздник Пресвятой Девы
Милосердия

[1] Пастырское письмо, 14-II-2017,
17, 24-28, 31.

[2] Франциск, Послание по случаю
XXXI ВДМ в Кракове, 15-VIII-2015.

[3] Бенедикт XVI, Речь, 25-IV-2005.

[4] Святой Хосемария, Из одной
семейной встречи, 19-III-1964.
